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koalíció legnagyobb pártja, összesen negyven 
keiiiletilen állított jelöltet. A koalíció ezen 
pártján kívül a hozzá tartozó pártonkivüliek 
eihlig kilenc kerületben állítottak jelölteket.

Néhány hónappal izelőtt, mikor a tóvá 
rosi sajtóban föltártuk a fiumei botrányos köz- 
hiztossági állapotokat, a rappresentanza állás 
foglalt ellenünk s kimondotta rólunk, hogy rá­
galmazók vagyunk. S a helybeli olasz lapok 
másnap megtoldottak ezt a fölösleges címet 
Mindenféle kifejezésekkel illettek. A raperesen- 
tanza határozata folytán a városi hatóságnak 
egy kommünikét kellett volna fclküldeni Buda­
pestté. Igen ám, de a polgármester nem volt 
Fiúméban. Fogja hát magát valaki és aláírta a 
sürgönyt a podeszta nevében. A fővárosi sajt ő 
azonban nem ült fii! a hamis kijelentéseknek. 
A fiumei magyar újságírónak adott igazat.

S ma már igazat adnak nekünk a helyi 
olasz néplapok, a magunk igazát teszi a ma­
gáévá az egész inéi la rappresentanza. Szebb 
elégtétel valóban nem juthatott volna nekünk 
osztályrészül.

Azt amit mi hirdettünk, hirdeti ma egész 
Fiume s igy az egész rappresentanza. Hogy 

iunióban botrányosak a közbiztonsági állapo­
tok. Hogy a fiumei rendőrség nem tudja fen- 
tartani a rendet és ha valami rendkívüli eset 
fordul elő, a fejét veszti. Ha kitör az általános 
sztrájk, puskákkal feg; verezik fel az au fonom- 
rendőröket. De utóbb kiderül, hogy a golyó 
éppen egy miliméterrcl nagyobb, mint a pus­
ka kalibere. Ha tüntetés alkalmával nyolcvan 
vagy száz golyó dördül el, egy lövöldözőt sem 
tud fülön csípni. Az is köztudomású, hogy Fi­
ume a notórius gazemberek, a börtönbe való 
alakok Eldorádója. Itt még Kecskeméti is nyu­
godtan éldegélhetne. A rendőrségnek nem jut­
na az eszébe, hogy elcsípje. Nem folytatjuk 
ezt a jellemzést. A fiumei rendőrség mulasztá­
sairól egész könyvet lehetne Írni.

A hiba nemcsak magában a rendőrség­
ben, hanem a szervezetében rejlik. Ha jó 
rendőrséget akar a város, akkor legalább is 
háromszor akkora összeget kellene áldoznia , 
mint eddig. Azután szaporítani kell a legény­
séget, emelni a fizetését, mert ma a legfőbb 
hiba a legénységben keresendő, amely azért a 
hitvány bérért nem t ;zi kockára az életét. 
Fiúméban csak akkor megy valaki rendőrnek, 
ha már sehol sem tud boldogulni. Fz a letört 
-s pályatévesztett embereknek a mentsvára. Aki 
nem tudta letenni a szigorlatai*, az rendőr­
tisztviselő lesz, aki már a napszámos! mun­
kára sem jó, beáll autonomies ! > ,u*k.

Ezekről r dolgokról mi 'óbuször ir­
tunk. S mindenkor támadásit , . részünk
az őszinteségünkért ,\\ t int initabbak az 
autonom kedélyek s kezdik beütni, hogy ne­
künk igazunk volt. S elsőnek a fiumei depu- |

tato sürgette a rendőrség reorganizálását. Az ő 
indítványára küldte ki a rappresentanza az 
autononarendői ség reá am-bizottságot, amely 
hivatva volna kész javaslattal járulni a rappre­
sentanza elé.

Csakhogy eddig semmi nyomát nem lát­
juk a bizottság munkájának s igy megtudjuk 
érteni egy helyi ellenzékbe ment olasz újság 
türelmetlenségét és Foretich rappresentantenak 
ez ügyben beterjesztett interpellációját. Az 
olasz újság tegnapi számában erélyesen köve­
teli a reodőrség reformálását. A városatya elis­
meri interpellációjában, hogy a rendőrségen 
tarthatatlanok az állap ttok s nem szabad késni 
a radikális orvoslássá .

Csak egy kis b; i van. Az autonom urak­
nak nem keil az aiiamreudórseg. Jo autonom - 
rendőrségre pedig nem fut a város jövedelmé­
ből. Az idei költségvetésben már minden ga­
rasnak megvan a maga helye, szóval az autó - 
noinrendőrség reformjáról az untak 190S-ik 
esztendejében nein lehet szó. Akár elvégzi a 
dolgát a kiküldött bizottság, akár nem. Jó ren­
dőrséghez pénz is kell, ami pedig nincsen. 
Igy hát az idén marad még minden a régi­
ben.

Elvégre azonban ez is eredmény. Az au- 
tonompárton végre fölismerték, hogy a rendőr­
séggel tenni kell valam t. Tempora mutantur ... 
Az autonompárt is vedlik meg változik.

(f. o.)

Morvát dolgok. A bán és környezet 
vérmes reményekkel tekint a bekövetkezhető 
választások elé. A dolgok mai állását tekintve, 
pedig bizonyosan számíthat arra, hogy a rezolu- 
cionisták többségben fognak k kerülni a vá­
lasztásukból. Erre az eshetőségre is gondol 
azonban a bán és kormánya, mert Horvátor­
szágban úgy tudják, hogy igyekezni fognak 
megnyerni a rezolucio:.ista párt azon elemeit, 
melyek a Magyarországgal való kiegyezés és 
és unió alapján állanak. Az „Agramcr Tag­
blatt“ szerint a bán és a radikális szernek kö­
zött megegyezés jött télre. A bán nevében Hi- 
deghety főispán tárgyalt Újvidéken a radikális 
szerbekkel, akik megígérték, hogy a bánt tá­
mogatni fogják, amiért viszont a radikálisszerb 
jelöltek a kormány jelöltjeinek fognak tekin­
tetni.

Kazkics zágrábi város tanácsos a horv.it 
kormánytól megbízási kapott a lemondott pol­
gármester helyettesítésére. Erre a megbíz itásra 
azért volt szükség, mert Mondekarv polgármes­
terhelyettes még nem gyógyult l il betegségé­
ből; hosszas „betegségét“ Zágrábban Ívűéit 
kinevezésével és Amrus polgármester lemondá­
sival hozzák kapcs i ttb . Mondekarv K i ich 
kormányzása alatt nem akarja ellátni a pol­
gármesteri teendőket.

A horvát jogpárt, mely tudvalevőleg a

A kínai hajók Fiúméban.
I ilos kereskedelem 

az osztrák Lloyd hajókon.
A fiumei kcrcsked >knck van egy régi 

serelmük, amelynek elhárítására már minden 
elképzelhető fórumnál kísérletezlek, de in ind- 
eziileig sérelmükre orvoslást nem találtak/

Mi a magunk i szór mind idáig a inig 
kizárólag csak a fiumei kereskedőknek"szükebb 
értelemben vett érdekeiről volt szó. ebbe a 
dologba avatkozni nem akartunk, de mivel az 
alább szóvá teendő tiltott kereskedik* n h >v t- 
tovább mindinkább nagyobb szabásúvá válik, 
s igy a magyar kereskedelem s ipar érdekeit 
veszélyeztetve látjuk, kötelességüknek lar;ju< i 
szóban forgó sérelem szellőztetésével ez ellen 
óvást emelni.

A Kínából és Japánból árakkal visszatérő 
osztrák Lloyd g izösoköii levő hajóa'kalmazot- 
tnk a jelzett tartományokban, az ottani ipar­
ágaknak minden néven nevezendő termékeit, 
igy vázákat, képeket, fara jött és fonott búto­
rukat, selyem, batiszl krepp és egyéb szövöd 
árukat és sok egyéb li ihn összevásárolnak s 
azokkal a fiúm a kikoto • i v i. é iiorgoayozí - 
suk idejében a lóság is vásárt t irtanak.

A hajóalkalmazoitak által poto n árért 
összeharácsolt és nagyon sok esetben igen ala­
csony színvonalon álló ipari termékeket a fiu­
mei és abháziul közönség - dacára annak, 
hogy ezt a kétes portékákat tumugasm fizeti 
meg abban t hiszemben togy ritkaságra tesz 
szert, mohon vásárolja össze, nem is sejtve, 
hogy sokszor ez a pirtéka nem is Kínából 
vagy Japánból, hanem va mi isznak gyárból 
került a hajóra.

Mi következik ebből ? Először az, hogy 
a fiumei kcrcsked >k, aki kereseti adói, házbért 
és üzieialkalmizottakit kén élének fizetni és a 
mellett a drága megélhetés, á küzdenek, olyan 
egészségtelen es jogú an versengésnek vannak 
kitéve, ímelylyei a Küzd el net fel nem vehc’ik, 
mert a hajóalkalm íz ittak n l ó ne m fizetnek és 
semmiféle k 11 u v < u icse i ek. só. erei un­
kát fuvarmentesen hozzik nagukkil. Mis >i- 
szor az ioari termeseknek külföldről való ilye­
tén bcözönUse káros hatás, il \ in hazai ip.t- 
runkra.

Az e tekintetben több okidról felhangzó 
panaszok végre arra indítónak bennünket, hogy 
utána járjunk ennek a U il ignak, hogy vájjon 
minő alapon gyik>rolják ne emiitett hajótlkal- 
mazottak *zt a kereskedelmet vs amennyiben 
ez jogtalanságot képez, mi történt nmek meg­
szüntetésére nézve?

U'ánjárásunk eredményét i következők- 
ben foglaljuk össze :

Először a fiumei keresked ik és iparosok 
egyesülete az Osztrák Lloyd hm >z isi iá s t ág 
igazgatóságához folyamodót jogorvoslatért és 
onnan azt az ígéretet kanta, h >gv u ké deses Ke­
reskedelmet be fo ;jn tiltani, de a társasig ez. 
az Ígéretet nem zJttotta be.

óVist már kérelmükkel a fiumei m. kir. 
teng: reszeli hatósághoz fordultuk, unely Ug.•ti­
két a kei es < id ilmi minis tier el I jesztette. A
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miniszter az 1904. évi szeptember 8-án kelt 
válrszában azt felelte, hogy a Napoleon kora­
be i nngerészcli codex szerint a paccottagio 
(a hajé,'1 lka’maze tlak állal magukal hozott 
áiukkal \aló üzérkedés) a hajószemélyzet regi 
kiváltságos jogát képezi.

A fiunu i kereskedelmi és iparkamara 
most már az ezen végzéssel elégedetlen keres­
kedőket egyletük ut án, mely évi jelentéseiben, 
a „Relaziene sulla questione della associazione 
di negozianti ed industriaii“-ban évek hosszú 
során át mindenkor feljajdult a szóban levő 
sérelem niíatt — a közigazgatási bírósághoz 
való felszólalásra bírta.

így hát ez az odiózus ügy most a köz- 
igazgatási bíróságnál vár elintézésre. Hisszük, 
hogy ez a független bíróság meg fogja találni 

a módot arra. hogy ennek, a magyar kereske­
delem es iparra nézve annyira káros vissza­
élésnek végre-valahára elejét vegye.

Haragos Árpád.

Séta a «árosban.
Jellouschegg fotográfiája. Ezt a jeles ala­

két most mát omni a fiumei magyarság ab­
ból a merényletből kifolyólag' amelyet legutóbb 
a inagyai nyelv es államiság ellen intézett, a 
mikor Somogyi József áliamvasuti raktáritok­
nak egy magyar orvos által kiállított magyar 
bizonyítványát varaitokra tépte. Az ok ismere­
tes es Jellouschegg dr. fölfedezése :

— Fiume non e Ungheria, Fiume e citta 
italian,I.

S a latin kultúra jegyében lekutyateremtet- 
tézte a derék magyar vasutast, aki mitsem .vé­
tett a hatóság otvosa ellen s csupán csak az 
volt a bűne, hogy magyar bizonyítványt mert 
elébe tenni.

Most azonban újabb adatokkal szolgált 
nekünk a derek úrról a fiumei magyar közön­
ség, amelylyel most már teljes Jellouschegg dr. 
fotográfiája. Jellouschegg dr.-nak nem ez volt 
az első merénylete a magyar nyelv ellett. Elő­
ször egy magyar uriasszonynak, egy fiumei 
vasúti tisztviselő feleségének kellett eltűrni Jel­
louschegg dr válogatlan gorombaságait. Ennek 
az uriasszonynak azért vágta a fejébe a vastag 
gorombaságot a hatóság jeles orvosa — a la­
tin kultúra nevében — mert nem tudott más 
nyelven mint magyarul és nem tudta máskép­
pen előadni a baját. Egy másik érdekes eset­
ről is van tudomásunk, amikor magyar bizo­
nyítványra volt szüksége egy magyar urnák, 
mert a fiát honvéd hadapród iskolába akarta 
adni. Ekkor magyar hatósági bizonyítványra 
volt szüksége a magyar emberünknek. Tehát 
elment jellouschegg dr.-hoz és szépen meg­
kérte. hogy a kiállítási taksa fejében csinálja 
meg azt a bizonyos orvosi bizonyítványt, 
amelyben arról lészen szó, hogy Fiúméban 
semmiféle járvány nem dühöng (a magyarfa- 
lás járványtól eltekintve). S erre Jellouschegg 
dr. szintén kifakadt, épp oly goromba és sér­
tő modorban, mint legutóbb. S a bizonyít­
ványt természetesen nem adta ki.

Jellouschegg dr. azonban csak a magyar 
nyelvet s a magyar nemzet fiai gyűlöli. A ma­
gyar pénz nagyon jól esik neki, amit az a kö­
rülmény is bizonyít, hogy ez az ur a fiumei 
pénzügyőrség hivatalos orvosa. Kérdjük minő 
jogon V Mert minden alkalommal kimutatja a 
magyar nyelv es a magyar államiság ellen való 
gyűlöletét V

Mert onnan éven kint nem tudjuk hány 
száz forint fix fizetést húz. És tovább is sző- 
hetjük a kérdéseket. Milyen okból választotta a 
fiumei pénzügyigazgatóság éppen Jellouschegg 
drt hivatalos orvosául ? Hiszen v n Fiúméban 
nem egy magyar orvos, aki készséggel vállal­
koznék arra, hogy ezt a hivatást betöltse. A 
fiumei pénzügy igazgatóságnak ezek után haza­
fias kötálessége, hogy nyomban mamija fel Jel­
louschegg dr.-nak a szolgálatát s nevezzen ki 
helyebe magyar orvost, vagy ha éppen úgy tet- 
szík olyan olasz anyanyelvű orvost, aki' tud 
magyarul és m m gyűlöli azokat, akiket gyó­
gyítania kell. Az ilyen gyógykezelésben nem 
lehet köszönet. Az ellenségünktől az sem lehe­
tetlenség, hogy orvosság helyet mérget ad u 
betegnek.

S miért bíznánk éppen Jellouschegg dr - 
ban, aki csak olyan olyan ellensége a magyar

embernek, mint Báli Mihály a halálra ítélnek. 
A történtek után Jellouschegg dr. nem teheti 
be a lábát a fiumei pénzügyőri laktanyába, 
ahol több száz magyar ember szolgál. Ha ezt 
ő nem tudja belátni, figyelmeztesse erre a fiu­
mei m. kir. pénzügy igazgatóság.

*

A fiumei magántisztviselők. Sokszor hall­
juk az olyan vélekedéseket, hogy Fiúméban 
jobb dolguk van az állami tisztviselőknek, 
mint bárhol az országban. Az ilyen vélekedé­
seknek mi nem adunk hitelt, már azért sem, 
mert ezeket mindig csak egyes munkaadóktól 
halljuk. Ha a magántisztviselők álláspontjával 
megismerkedünk, nyomban leszűrhetjük az 
igazságot. A magán liszt viselőknek rosszabb a 
sorjuk Fiúméban, mint bárhol az országban. 
Javadalmazás tekintetében sem állanak valami 
fényesen.

Néhány kivételtől eltekintve a közepes­
nél nem nagyobb a fizetésük. A munkából 
ellenben jócskán kijárt neki':. Még vasárnapi 
munkaszünetük sincsen. Drágasági pótlékot 
csak néhány vállalat ad s az olyen jelentékte­
len, hogy nem segít a megélhetési viszonyo­
kon. Pedig Fiume az ország legdrábább vá­
rosa. A fővárosban is olcsóbban megélhet a 
magántisztviselő, mint Fiúméban. S még nem 
is kell annyit robotolnia. Itt az. ország vég­
pontján a szerencsés autonom uralom a törvé­
nyeket nem igen respektálja. Mit neki vasár­
napi munkaszünet. Ezzel nem telnek az auto­
nóm zsebek. így cellát semmi ok nincsen arra, 
hogy azokat a vállalatokat, amelyek még va • 
sárnap is szipolyoz/ák a szegény magántiszt­
viselő vérét, a törvény erejénél fogva kény­
szerítsék arra, hogy ne szegjék meg a vasár­
napi munkaszünetet. Ez a törvény elég szigo­
rú s a megtartása fölött buzgón őrködnek az 
országban mindenütt a hatóságok. S jajj annak 
a cégnek, amelyik megszegi a vasárnapi 
munkaszünetet. Egy budapesti céget például, 
amelynek Fiúméban a punto francoban van 
fiókja, egy alkalommal ezerkétszáz korona 
büntetéssel sujcott a fővárosi rendőrség. S mi 
történt erre. A főnök ur kiadta a szigorú ren­
deletet, hogy ne menjen senki sem vasárnap a 
hivatalba fölnézni. Mert nem mindenkor a fő­
nök a hibás. Fialunk rá esetet, amikor egye­
sek strébersége kényszeríti a többi magántiszt­
viselőt arra, hogy bent kuksoljon egész vasár­
nap a hivatalban.

A fiumei magántisztviselők egyesülete 
már a polgármesterhez is fordult, hogy bün­
tesse meg azokat a cégeket, amelyek vasárnap 
is fárasztják alkalmazottaikat. Beadványukban 
megtették a följelentést az illető cégek ellen. A 
dologból azonban semmi sem lett. a podeszta 
ur nem is válaszolt a beadványra.

Ezek után csak azt ajánlhatjuk a magán- 
tisztviselők egyesületének, hogy forduljon em­
lékirattal az illetékes miniszterhez. Hátha az 
nem autonomista érzelmű ?

ÚJDONSÁGOK.
— Rappresentanza. A városi képviselő- 

testület tegnap délután 6 órakor Via Ferenc 
dr. polgármester elnöklésével ülést tartót,. Az 
ülésen Foretich György városatya a rendőrség 
újjászervezése dolgában terjesztett be hosszabb 
interpellációt, an elvben sürgeti a radikális re­
formot. Ezután több adminisztratív ügyet tár­
gyaltak, majd megválasztották az uj delegációt, 
amelynek tagjai a következők lettek: Corossacz 
Ferenc, Sm> quina A. F., Grossich Antal dr., 
Zanella Rikáid. Inanchetta Antal, Luppis A. 
F., A ellen András dr., Paicurich Mátyás, Mo- 
h ovi eh Ilonát, Mi nach János, Thierry Henrik, 
Ossoinack János. Iluimich Mátyás, Simla Al­
iért és Kusch cr Ferdinánd.

— Az uj dirigente. A rappresentanza 
tegnapi ülésén töltötték be a városi dirigente 
állást, amely hosszú ideje volt betöltetlen. Az 
állásra több pályázó jelentkezett, de a jelöl: 
bizottság csak három városi tisztviselőt jelölőt 
Darái Vazult, Ifi ussaferro drt és Deseppi Ró­
bertét. A rappresentanték szavazatai a követ­
kezőképpen oszlottak meg:

Dardi 27
Inusafcrro dr. 8
Deseppi 3

Eredményképpen az elnök Darái Vazul

városi tanácsost nevezte ki dirigentenek. A ki­
nevezés őszinte örömet kelt mindenütt s kü­
lönösen a jelölő bizottságot illeti az elismerés, 
hogy ki tudta választani a pályázók közül á 
három legérdemesebb férfiút. Dardi kinevezé­
sével reméljük uj éra következik a városházán 
s bizonyosra veszsziik, hogy az ő hivatalos­
kodása alatt nem lesz száműzve a magyar szó 
a városházái ól. Ez természetesen csak úgy le­
hetséges, ha Dardi Vazul is megtanul magya­
rul.

— A nyelvkérdés. A lapunk tegnapi 
számában megjelent ilyen cintü cikkünkre Rad- 
kuvics Ivan dr. fiumei ügyvéd a következőket 
Írja nekünk :

„A nyelvkéráés cintü cikk írója azt állítja, 
hogy a magyar kormány intézkedésére a ten- 
gerntelléki révhivataloknál alkalmazott magyar 
fölirásokat horvátokkal cserélték föl. Ez nyil­
ván tévedés. Mert a tengermellék révhivatalain 
a föli,ások solta sem voltak magyar nyelvűek, 
hanem olaszok. A hoivát képviselők s a nép 
folytonos nyugtalanság t eredményezte nemrégen 
azt, hogy az olasz fölirásokat liorvát nyelvitek­
kel cseréljék fel. A révhivatalok nyele — elég 
helytelenül — továbbra is az olasz maradt. 
Pedig ott csakis a liorvát nyelv a jogosult s 
az olasznak semmi keresni valója. A tengeré­
szeti igazgatásunk magyar és liorvát. Hogy ez 
igy van, elég, ha arra hivatkozom, hogy a 
fiumei törvényszéknél a tengerészeti kérdések­
ben a hivatalos nyelv a liorvát. Nos, Itat ezen 
a jogon a révhivatalok hivatalos nyelvének is 
horvátnak kellene lennie.“

Radkovics dr. fejtegetéseire csak az a 
megjegyezni valónk, hogy az olasz nyelvnek a 
révhivatalokban való é vényesülése nem jogo­
sult. E helyett — nem mint Radkovias dr. 
mondja, a horvát, hanem a magyar nyelvet 
kell hivatalos nyelvvé avatni.

— Az autonom orvos hazudozásai. 
Somogyi József raktáritok Jellouschegg dr-nak 
egy helyi lapban megjelent nyilatkozatára a 
következő nyilatkozat közlésére kert fel ben­
nünket :

Ha Jellouschegg dr. azt állítja, hogy a 
magyarul megírt bizonyítványt nem tépte szét, 
valótlant mond. Én nem politizálni mentem 
hozzá, hanem azért, hogy a leányom részére 
szóló bizooyitványt láttamozza. Ő azonban ezt 
nem tette, hanem a bizonyítványt összetépte s 
olyan iskoláztató dolgokat mondott, amelyek 
engem egyáltalában nem érdekeltek. Ez egyéb­
iránt Jellouschegg dr-nak nem az első ma­
gyarellenes debit tje. A magyarság tudni fogja, 
hogy mi módon torolja meg a magyargyalázó 
orvos komiszkodásait.

Soraim közlését kérve maradtam a te­
kintetes Szerkesztőség tisztelője

Somogyi Józs f 
máv. raktárnak.

— Az öngyilkos postatiszt emléke­
zete. A fiumei postahivatal tisztikara 50 ko­
ronát küldött he hozzánk, hogy azt belátásunk 
szerint bizonyos célra fordítsuk Mayer Jakab, 
a minap öngyilkossá lett kartársuk emlékére. 
Azt hisszük, hogy ezt az adományt nem for- 
dithhatjuk jobb célra, mint az alakítandó nagy 
magyar társadalmi egyesület javára, amelynek 
zászlaja alá-napról-napra mind sűrűbben sora­
kozik a magyarság. A ayer Jakab jó magyar 
ember volt s talán az is volt a hibája. Ez az 
ötven korona, amelyet a fiumei postahivatal 
tisztikara juttatott hozzánk az elhunyt emlékére, 
a társadalmi egyesületnek első alapköve. Re­
méljük, hogy a magyarság követni fogja ezt a 
nemes tettet és minden adott alkalommal jut­
tat valamelyes adományt a fiumei magyarság 
alakulóban levő nagy társadalmi egyesületének. 
Az ötven koronát az egyesület javára takarék- 
pénztárban helyezzük el.

— Köszönetnyilvánítás. A máv. altisztikörnek 
e hó 18-án a Deák szállóban tartott táncvjga ma al­
kalmával felfilfizettek : Nákó Sándor gróf korín invzó 
100 k„ Padoani Ferenc, Fiumei nyilv. rakt. vállalat 
50 50 k., I.vitner K. rak. váll. ig., Dr. Vio F te c p,,|.

BRAZAY.SOSBORSZr 
FOGKRÉM a légiósé
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1908. 1,26. A TENGERPART

ERBISTI GIOVANNIgármester, Simper János 20 20 k., Aecurti N., Balpa- 
taky Zsigmn d, Hartha Arial, Egan Lajos, Hidlilz Hu­
gó, O. A. Klein, Ur. Sachs Henrik, Catti N., Gróhmann 
Henrik, Curanda Emil, Matersdordorfcr Antal, Szent- 
györgvi Ferenc, Polgári serfőzde, N. N. 10—10 kor., 
Szánlhó Jakab, Zipser Alajos 6—6 k., Fodor Armin, 
Friichtl Ede, Balhara Péter 5—5 k., Hack János, 
Schwarz és Gerő, Molnár Dávid, Drobác Miiéi, Käst­
ner Tivadar Vemnger Ferenc 4—4 k., Kótay Bálint, 
Hesz Gyula, Horvát András, Nagy Sándor, Szalay Sán­
dor, Sós Gyula, Péntek József, Zahováth József Vajda 
János, Gábor Zsigmond, Spitzer N. 2—2 k., Kajdy 
György, Török Gabor, Varga N., Polgár Samu, Fried 
József,' Friedmann N., Melicher Károly, Sobotka N.

1 — 1. k. Ezúttal is fogadják leghálásabb köszönetiinket 
nagylelkű adományukért. Múv. al.iszlikör.

— A „Caronia“ érkezése. A Cunard 
társaság „Caronia“ gőzöse a délután folyamán 
kikötőnkbe érkezett. A hajó, mint jelesz- 
tuk 1420 visszavándorlót hoz Amerikából. A 
Caronia megtekintésére jegyek az Adria palota 
portásánál kaphatók. A „Caronia“ gőzöst hol­
nap és holnapután tekintheti meg a közönség.

— Uj fiumeiek. A városi delegáció teg­
napi ülésén a következők vették fel Fiume 
községi illetőségébe : Reffi Artur iparos és 
háztulajdonos. Puglianich János városi köz­
rendőr, Benco Ettore droguista, id. Mosettig 
Ferenc asztalos, Bellia Ernő első gépész az 
Ungaro-Creatánál és Simla János asztalos.

.— Nagy elite álarcosbál. A Corsia 
Deák-szálló tulajdonosa kedden, február 11-én 
szállodája összes fölszinti termeiben egy a 
a fiumei legelőkelőbb közönségnek szánt elite- 
álarcosbált rendez, mely az idei farsangnak 
egyik kimagasló eseménye lesz. A jegyek ára 
úgy van megállapítva, hogy az estély csak r. 
legjobb közönségnek legyen hozzáférhető. 
Családjegy 12 korona, személyjegy 5 korona. 
Jegyek elővételben a Hmmatka-féle könyv­
kereskedésben kaphatók. Az álarcosbál estéjén 
a terem előtt nincs jegyárusítás.

Bonboniere Mőve címen pompásan 
berendezett mulató nyílt meg a napokban Ab­
báziában a Bristol szálló előkelő souterrain 
helyiségében. Igazgatója és tulajdonosa ma­
gyar ember, Kováts-Brun abbáziai penzió tu­
lajdonosa. A műsoron csakis elsőrendű számok 
szerepelnek. Vasárnapokon délután is van elő­
adás leszállított helyárakkal. Holnap vasárnap 
e hó 26-án az esti előadás befejeztével pont­
ban éjfélkor a magyar horvát teng.rhajózási 
részvénytársaság egy külön hajója indul a fiu­
mei vendégekkel Abbáziából Fiúméba.

— Mozgófényképek. Az „Edison“ moz- 
gófényképszinház legújabb műsora: Az el- 
sülyedt Cristolbal Colon páncéloshajó kieme­
lése a spanyol amerikai háború után. —Rész­
let az „I puritani“ opcrábólgrammofon- és 
zenekari kísérettel. — A dinamitardok. — El- 
viszi-e majd ?

— TfiUlHBT. M TELEFON. ~
A képviselöház ülése.

BUDAPEST, jan. 24. A képviselőház mai 
ülésén Ndvay Lajos elnököl.

Az ülés megnyitása után bemutatja Bot- 
zenliardt óbudai képviselő megbízó levelét.

Ezután áttérnek a napirendre és harmad­
szori olvasásban is elfogadják az ujonctör- 
vényjavaslatot.

Majd az erdélvrészi tagosit'.sról szóló 
törvényjavaslat tárgyalják.

Bettiin Endre nem fogadja el a javas­
latot.

Be ne István több módosítást ajánl.
Vhid Aurél nemzetiségi azt mondja, hogy 

az egyetlen mód a megoldásra, ha hozzáértő 
birák végzik a tagosítást — bár tigy mond — 
a birákról szomorú tapasztalai vannak. Az el­
nök figyelmezteti a szónokot, ln-gy tartózkod­
jék az ilyen kijelentésektől. Vlád nem fogadja 
el a javaslatot.

Issckutz elfogadja a javaslatot.
A'ugv György a javaslat ellen beszél.
Ezután áttétnek az interpellációkra.
Bast v Károly a magyar iparnak a hadi­

tengerészetnél való mellőzése dolgában inter­
pellál kereskedelmi miniszternél, aki nem vá­
laszul.

Ez el az ti,és véget ért.
Az ügyvédi tanács megalakulása.

BUDAPEST, jan. 25. Bemáth Géza 
kutiai a 1 .r,< k vezetésével megalakult a leg­
újabb igazságügyi töt vény értelmében az iigy-

FIUME, Via del Fosso 2.
védi tanács, amely az ügyvédek fegyelmi ügyé­
ben fog Ítélkezni. A tanácsnak a kűri ti birá- 
kon kívül tizenkét vidéki ügyvéd is tagja lesz.

Elhunyt államtitkár.
BUDAPEST, jan. 25. Balogh Vilmos 

földmivelésügyi államtitkár rövid influenza be­
tegség után ma Budapesten elhunyt.

Hrgycsuszamlás Olaszországban.
BUDAPEST, jan. 25. Bergamo közelében 

hegycsuszamlás volt, amelynél tizenegy ember 
életét vesztette. Eddig hat holtat húztak ki a 
romok alól.

— Óriási készletek az idényre —

elegáns, modern és elsőrendű
kész férfi-és gyermek - ruhákban.
Nagy raktar szörmeárukban.

Ruhák mértékre is készítettnek

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

fteyociyszERTÁ^Aj*

a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógvszappanuk, az összes ásv yvizek, 
toalettcikkek és szépitűszerek, b. stb.

Meglepi a szülőket UAIUHTE INTERNAZiONALE
a SCüTT-féle Emulsio hatása minden alkalom­
mal. ha azt angolkórban szenvedő gyermekük­
nek adják.

Scott-féle Emulsio
feltűnő gyorsan izmositja a gyermeket, erősíti 
a csontokai és elősegíti fejlődésüket. Ez. a rend­

kívüli hatás valóban csak ilyen ki­
váló szerrel érhető el. A SCO 11 
csakis elsőrendű alkatrészeket, tar­
talmaz s az eredeti SCOTT-féle 
eljárás okozza, hogy hatásában felül­
múlhatatlan és nemcsak fiatal és öreg, 
hanem még a halál küszöbén hitt 
gyermek is könnyen emészti.

Esténként kivált, müvészíerök fellépte

Via AlessawHiia i sm-. bűt iiLZúEtB 9 órakor.

e«3r Használt és uj

zsákok raktára.
Bel- cs ki.i á: ígvavtmányu uj és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupuik Emil
Örményi-tér 6. sz Steinmann-féle ház. 

Telefon 22b. sz.

Az Emrlsió 
vásárlásimul a
scorr-jóte

módszer v< djc- 
^ y,ct a halaszt

® # xá w

Egy eredeti üveg áiv. 2 K. 50. fillér. 
Kapható a g ógyszertárakban.

Feldes szerkesztő : Korcsmaros Nándor. 
Szrrk< sztö es lapigazgató : Murai Jenő.

Grand fi Prix
Vigyázat a ved

jegyre.

Vigyaz.it a ved-j 
" jegyre.

Dr, Ángyán. Dr Elischer. Dr. Herzel. Dr. Kvtly 
Dr. Korányi. Dr. Laufenauer, Dr. Lit-bmann. buda­
pesti egyetemi tanárok, l)r. tilax tanár, Dr. ebei, 
Dr. Gorsky. Dr. Kostccky. Dr. Szemere. Dr. Szi­
geti abbaziai, Dr. Ebers. Dr. Coltelli. virkvvnicai, 
Dr. Giordano. Dr. Velő velencei és sok inas jeles 

orvosi kapacitás a

SZENT ISTVÁN védjegyű

T ti védés az,
j ha bá ki. akár reklám céljából akár más szán- 
! dékkal azt állítja, hogy jobb magyar ételeKet. 
| vagy jobb magyar borokkal szolgál, mint az 
' egyedüli, jó hírnevű

Ff MAGYAR VENDÉGLŐ t*
magyar otthon

„Ríva Szápáry“, az Adria palota mellett. Az
ea-kv.ii nagvatság találkozó helye. 

Bútoroz- it s/obák tengeri kilátással kaphatók.

Dupla

I e-'. ® 0 3

Első fiumei magyar uniós női borbély és fodrász terem
y Adria palotában.

▲▲▲ÁÁÁAÁ

i malátasert %

a kőbányai Polgári serföző r. t. gyárt­
mányát ajánlják, melynek kiváló gyógy- 

vs üdítő hatása fülülmulhatalian.

a „GÓLIÁT“ malátasör
I0 fillérrel olcsóbb.

Árusítják F i um é b e n :
Agónia Francesco via Ciotta, AngeliniOiu ppe 
Fiumara, Bach Milan via Giuseppe, Cart« no Ni 
coló via Governo, Gambrinus Buffet via Lido, 
Griinfeld Buffet Corsia Desk, Mnravee i.tlo 
Corso, Pasticceria Salamon Corso, Scholar Gio­
vanni I iazza Zichy, Stoehel Giovam i via A es-
s,null ui.I. loins Valvnlii.O Corso, t nioiiv Coin- 
mestibil, e Colonial via riel Pino, Mnv. fo­

gyást t. si szőrelkezet I unto Franco.

fodrászteremmel
végez hajmosást, andoliro- 

'U A\, zást mindennemű divatos
>s, A fésülést és hajmunkát, ma-

F* yVÁtjl, nikuie és pediküre mun-
KjF T, yA\uV kát az üzletben és házhoz

járva jutányos áron.
. Egy hajmosás 2 kor.

▼Vv v xf * v v ▼▼▼▼▼▼▼▼▼

A f-öigyközönséghez!
dűlni.
Bog..ti e I 
Mmd
fiai
árak

lv ■ >
ma V,

tetteséin a n. é. közönséggel tu- 
- Via Andrássy 30. sz. alatt levő 

.! es-iéle női szabó üzletet átvettem, 
•nvnvk megfelelő angol valamint 
toiiat jól, gyorsan és a legszolidabb 
Készítek.
párttá vast kérve divattermem iránt 

mély tisztelettel VERMES E.
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Bátorkodom a n. v. közönség szives tudo­
mására hozni, hogy a fiumei központi x.•sár- 
csarnokban (első csarnok 24-26 sz.)

magyar mészárszéket
■■--== nyílt ittam. ET7ÍT7ZZZZ

Marha- borjú- és sertéshúst és mindenféle lms- 
nemíit kifogástalan minőségben és mindenkor 
friss állapotban árusítok.

A méiven tisztelt háziasszonyok és a ven- 
déglősi kar szives pártfogását kéri

tisztelettel
REICH VILMOS.

Pontos kiszolgálás!

X

<

L3
2i-

' “*v> fi* ■*-

LEDERER 6
Pensió és Szálloda ABBAZÍÁ3AN. ^

Magyarok kedvenc otthona 85 szobával. ^

f* A kurpark közvetlen közelében. Lift. Központi lég- 
^ fűtés. Vízvezeték. Villanyvilágítás. Tengeri és édesvíz 

bírdi'ík a házban. Árnyas kert.

aj Tengeri kilátás. Saját házi automobilom a lakók ren- 
dnlkezésére áll. Telefon. Figyelmes és pontos kiszolgálás.

Jutányos arak.
jutányos aroH!

Bonbonniere Move CRNKOVIC

Előkelő M ulaté)
, penzió es
CIRKVENICA.

ttZ.

A fürdő kuzontján, közvetlen a tengerpart 
mentén, a mólótól J pezcznyirc.

Abbázia Bristol - szálló I Kitűnő magyar ÉS német konyha.

Estenként nemzetközi varieté- 

előadások kizárólag elsőrendű 

művészi erők felléptéiével.

Kitűnő szellőztetés.

Kitüntetve a német orvos kong­
resszus által. "2KI

Eredeti magyar és német fajborok va­
lamint Mtincheni és- Pilseni sörök.

Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 
alkalmas hely.

Olcsó árak. 'TSfí
P&T Pontos kiszolgálás.

Tulajdonos: CRNKOVIC JÓZSEF.

A fiunni közönség és ;iz

idegenek figyelmébe!

A legelső ren iü úri és női

divat-különlegességek
Fiúméban kizárólag

Alpron Aüiiio
czégnél a Corsón kaphatók.

1 1

1200 dara> 
úri női és gyermek
TÉLI TRIKÓT

tekintettel a téli szezon előre­

haladására bámulatos olcsón 

ad el a

NEW-YORK
áruház

FIUME. Via Andrassy I. sz.

Has- és érczárii-iizlet
V ) i *

Fiume, Via Governo 29.
Telefon 402.

Kályhák, sparherdek, 
kályhavédők, széntartók 

stb. nagy raktára.

Különlegességek

OH JAJ! Köhögés, rekedtség
; 'í / V í.is >1 ás eile t S.vors 

es biztos hatásnak

ELIEN !

Egger niEllpasztillá
t s az étvágyat nem rontják 

...AÍ7 T és kitűnő Ízűek. flBfWr
A»- -éti -íz Doboza l és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.
fg-jb 7A : ,/ raktár: '^VÜVXVWLiUlW

Megfő1', a/ maizott I . N/aOOiI ' yyágySZSrta.* i Egger-melipais/pi-ja! 
köhiíves ! I Uudapest, VI., V.ic/i-körut 17. | csakhamar meggyógyított

SERDOZ FRANCESCO
HUME, Bia del Fesse Z.

— Telefon sz. 303.

Vaskeroskedés.
Fémáruk. - - -

Vasgerendák.
Nágv választék kályhák, tűzhelyek, 
pénzvzckrénvek, konyhaedényekben stb

KAPHATÓ MUMtüBliN : Aeea.ti Károly, Bab c Hinko, Mizzan Adorján, 
Prodam János, Schindler Adolf uv'■.:v;.u\i ‘un, Rosenkort Gusztáv

felvétetnek
akindólűiiataliian.

vSdK egy papírt savunk,ez pedig

«5

BnesaLgraf „EDISON"
Mozgófénykép-terem

VIA HUMANA 2. SZÁM.
A legszebb és legtökéletesebb ve­

títési szerkezettel.
Villanyosán szellőztetett s kényel­

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u. V^5-től 

kezdve.
Állandó bérletjegyek is válthatók 

a pénztárnál.

919 a gaHgHBBWiBI

De la Viile“
kávéházban

EF" ma és minden este

BARCA JENŐ
jeles kaposvári cigány zenekara

I hangversenyez.
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